

我省将“无痛”分娩纳入医保报销

纾解“不敢生”的身心负担

湖北日报讯 (记者汪菁华、通讯员黄婧、王美云、何明)10月10日,武汉市王女士在湖北省妇幼保健院通过分娩镇痛技术顺利分娩,成为我省首位享受分娩镇痛医保报销的“幸运妈妈”。“生产过程中疼痛明显减轻,医保还帮我报销了77%左右,自己只用花300元左右,真是双重惊喜!”产妇的真切感受,传递出这项新政策带来的实际便利。

分娩镇痛,常被称为“无痛”分娩,主要通过麻醉镇痛技术减轻产妇分娩过程中的疼痛。自2025年10月10日起,湖北

省正式将分娩镇痛纳入医保乙类报销范围,全省所有参保人员在定点医疗机构住院时使用“分娩镇痛”产生的合规费用,不分医疗机构等级,均按乙类项目政策报销。据测算,2025年该项政策医保基金预计支出约5000万元,帮助减轻家庭生育负担。

“分娩镇痛不仅是‘人文关怀’,更是‘安全保障’。”湖北省妇幼保健院产科主任孙国强介绍,分娩镇痛是大多数产妇缓解产痛的人性化选择。医保覆盖后,更多产妇愿意选择这一方式,不仅能降低剖宫产率,还能减

少因疼痛引发的并发症,进一步推动生育医疗服务向科学化、人性化发展,对母婴健康意义重大。

此次分娩镇痛纳入医保,是湖北完善生育保障体系的重要举措之一。近年来,我省已陆续推出多项医保支持积极生育措施,包括提高产前检查待遇、扩大生育医疗保障覆盖面、全面推行生育津贴直接发放至参保女职工本人、实现生育住院分娩费用省内异地直接结算、新生儿落地即保等,这些政策相互联接,共同编织了一张覆盖生育全周期的保障网。

“将分娩镇痛纳入医保报销,看似一项具体的医疗支付政策调整,实则是构建生育友好型社会进程中一次深刻的价值转向与制度关怀。”武汉大学人口与健康研究中心主任王培刚认为,它精准地回应了“不敢生”的经济顾虑和身心负担,将女性的生育体验与健康权益置于政策考量的核心,标志着从单纯关注人口数量向全面提升生育质量、保障生育尊严的转变。此举有助于纾解生育焦虑,重塑生育信心,是推动人口长期均衡发展、实现人口高质量发展的重

要人文基石。

“绿色建筑营造绿色生活”设计展亮相武汉

湖北日报讯 (记者海冰、通讯员盖伟涛)10月17日,“绿色建筑营造绿色生活”设计展在位于武汉的中国建筑科技馆开幕,展览旨在向社会大众普及国内外绿色建筑设计前沿实践成果。

中国地域辽阔,形成严寒、寒冷、夏热冬冷、夏热冬暖等特征鲜明的建筑气候分区,发展绿色建筑需要因地制宜。该展以中国建筑气候分区为脉络,邀请30余位建筑师参展,展现中国绿色建筑如何实现与自然和谐对话,以及如何破解气候难

题、构筑美好生活。该展还设置德国绿色建筑委员会展区,从多元视角诠释绿色设计理念。

“建筑服务生活,生活的变化引起建筑的变化。当今建筑的绿色设计、绿色建造、绿色运维不仅有绿色技术的创新,更应让生活变得更美好。”中国工程院院士崔愬恒阐述该展主题时指出,绿色建筑很好响应了节能减排和国家“双碳”战略要求。

走进展厅,来自全国各地的40余个建筑作品展现着独具匠心的绿色设计理念,

勾勒出建筑领域人与自然和谐共生的绿色发展画卷。武汉盘龙城遗址博物院结合地形、建筑实现自然通风、采光遮阳,构建雨水收集净化系统实现水资源循环,通过高性能保温外墙等策略实现被动节能。海口市民游客中心通过沿山体布局巨大遮阳屋顶等被动式设计,最小化生态影响,实现节能与景观融合。北京世园会中国馆运用展厅覆土、地道风、自然通风、光伏玻璃及雨水回收技术,实现高效节能减排,体现生态优先理念。

策展团队相关负责人介绍,该展通过模型、图文展板、多媒体等形式呈现绿色建筑实践成果,希望借此探讨绿色建筑设计与生态、生活如何深度融合,促进学科发展与社会实践良性互动,提升绿色建筑社会认知度,推动绿色建筑设计、建造与运维高质量发展。

中国建筑科技馆执行馆长张祖礼说,该展把绿色建筑实践案例转化为科普资源,能够让社会公众尤其是青少年了解绿色设计理念,激发对绿色生活的向往。

三峡机场口岸出入境客流量创新高

提前75天突破2024年全年水平

湖北日报讯 (记者李仁玺、通讯员李林森)10月17日11时49分,随着满载188名旅客的OW6191次航班从三峡机场起飞前往泰国曼谷,三峡机场口岸出入境客流突破10.68万人次,提前75天超越2024年全年水平,出入境客流总量创下历史新高。

2025年,三峡机场不断加密国际及地区航线布局,推进航旅融合发展,提高宜昌对外开放水平。持续稳定运行2024年底开通的宜昌=越南河内、中国香港等国际(地区)航线,并于年初开通宜昌=海口=新加坡航线,9月恢复宜昌至韩国首尔航线。截至10月中旬,共执行国际(地区)航线6条,完成航班起降838架次,同比增长52.9%。

2024年,三峡机场口岸出入境总人数为10.68万人次,较历史最好的2019年增长16.8%,而今年达成这一数据提前了75天。

三峡机场边检站相关负责人介绍,随着各项免签政策的落地实施、出入境政策的不断优化和便利化措施的推出,三峡国际机场口岸客流不断攀升,越来越多的国内外人士选择来宜昌投资、经商、旅游。

据统计,今年以来,共有34个国家6.35万名外籍旅客从三峡机场口岸出入境,占出入境总人数59.4%,同比增长33%。其中,以经商、旅游事由入境的外籍旅客占入境外国人的98%。

武汉盛帆首夺女篮全锦赛季军

湖北日报讯 (记者郭晓明、通讯员李昊琼、徐俊)10月18日在四川宜宾进行的2025年全国女子篮球锦标赛三四名决赛中,武汉盛帆黄鹤队在落后14分的不利情况下,最终以80比72逆转山东队夺得季军。这是俱乐部史上第一次登上五人制成年女篮全国赛事领奖台,也是自1986年湖北女篮问鼎全国女篮甲级联赛冠军以来在五人制篮球全国赛场上取得的最好成绩。

比赛开局,山东队投篮及抢篮板频频得手,第二节刚刚过半就以32比18领先,分差达14分之多。以年轻球员为主的武汉盛帆队并未放弃,代理主教练兼队员彭华倩迅速用联防加强内线防守,同时要求积极拼抢前场篮板。改变策略后的球队迅速在第三节扳平比分,并凭借稳定的远投顶住了对方的反扑,最终反败为胜。

全国女子篮球锦标赛是国内女篮年度顶级赛事,武汉盛帆曾在2022年杀进半决赛,最终获得第四名,也是自1997年以来湖北女篮首次杀进五人制女篮全国赛四强。本届全锦赛第一阶段小组赛中,武汉盛帆以3个小组成绩最好的第三名身份晋级第二阶段D组比赛,并击败浙江队获得D2组第三名,随后在交叉淘汰赛击败D1组第二名辽宁杀进四强,最终突破历史拿到第三名。

赛场进商场

水果湖街呈现全民健康生活新场景

湖北日报讯 (记者童军鹏、通讯员罗星棋)“同事们一起组队参赛,出了一身汗,认识了很多朋友,凝聚力更强了!”10月17至18日,在汉街万达广场举行的2025年湖北省“百街千巷”全民健身系列赛事活动水果湖街道站现场人气爆棚,来自水果湖街道17个社区20支代表队超过2000名健身爱好者汇聚一堂,掀起一场溢满欢乐与汗水的全民健身热潮。

两天的活动包括一场运动会,一场健步走,以及冠军校园行、免费体质监测、全民健身大讲堂等。运动会的8个项目除篮球比赛外,均设在汉街万达广场和商场中庭。“我们社区70个参赛名额短短几天就报满了。”姚家岭社区文体活动负责人李鸣介绍,报名人员既有离退休干部,也有企事业的年轻上班族,根据喜爱的项目自发组队。

国际跳棋世界冠军高文龙走进母校水果湖高中和水果湖中东亭学校,分享自己的成长故事,指导科学健身,播撒体育种子。

此次活动将赛场搬进商场,给了选手全新的体验,也给商场带来了客流。汉街万达商管部负责人介绍:“通过积极响应‘体育进商圈’政策,我们正从单纯的商业场所,转变为城市公共生活的参与者和健康生活方式的倡导者。”

沙洋武汉招商推介

签约6个项目总投资44亿元

湖北日报讯 (记者祝华、通讯员朱秀晖、胡金艳)10月17日,沙洋县在武汉举办“楚商回乡 共建支点”招商引资推介会,签约6个项目,总投资44.6亿元。

此次推介会聚焦区域协同发展,紧密贴合沙洋县新材料、高端装备制造、绿色食品加工等主导产业方向,成功签约绿色集成智慧模块材料生产、芝麻酱加工等6个项目,总投资达44.6亿元。

现场,还举行了招商引资银企签约仪式,达成合作项目18个,总金额18.3亿元。当天,沙洋低空经济人才培训基地正式揭牌,标志着沙洋在人才培育与产业融合上迈出新步伐。

百名青年达人代言

“在这里,真的可以和全球做生意!”

链为核心的“买卖全球”时代已经到来,鄂州花湖国际机场正是其中关键一环。

“已经布局鄂州!”长江云裳负责人王奇说,鄂州花湖国际机场为全省的纺织服装开辟了空中出海口,长江云裳的子公司长江云裳将借助花湖国际机场的超级运力,在鄂州探索服装跨境电商产业园,助推全省外贸产业出海。

作为亚洲首个专业货运枢纽机场,鄂州花湖国际机场今年以来新开通货运航线24条,累计达109条,货运航班量稳居

全国第4,中部“空中出海口”已然形成。依托这一优势,今年4月启动的中国(鄂州)跨境电商产业园迅速集聚企业超300家,贸易额突破3.3亿美元。抖音、亚马逊等平台相继入驻,“一基地六中心”的全链服务,让青年创业者实现“拎包入驻、轻松出海”。

“过去我的镜头记录的是鄂州‘半城山水满城诗’的风景;今天,我们更想通过电商,让世界品尝武昌鱼的滋味,看看古铜镜的纹样。”户外博主、青年代表李念恩说。

鄂州同步构建全方位青年人才服务体系,通过“青创贷”“人才强企”等项目发放贷款4.18亿元,建设9家青年人才驿站,整合585家服务商家,提供“吃住行、业教医、游购娱”全链条保障,组建近600家人才服务联盟,为企业引进人才约1200名。

“在这里,真的可以和全球做生意!”“让武昌鱼游向世界餐桌!”活动现场,青年代表纷纷为鄂州代言。“孝警阿特”感叹,奋进的鄂州正展现出蓬勃的活力与魅力。

近日,武汉市人民政府发出通告,宣布将于10月25日16时00分至16时30分,在武汉全市范围内进行防空警报试鸣。试鸣活动旨在铭记历史,居安思危,提升市民的国防观念和防空意识。

防空警报鸣放具体时间及信号规定如下:

16时00分,鸣放预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,持续3分钟;

16时15分,鸣放空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,持续3分钟;

16时27分,鸣放解除警报:连续鸣响,持续3分钟。

通告称,防空警报试鸣期间,请

武汉全市各单位、全体市民和临时来汉人员保持正常工作和生活秩序;各相关单位可根据需要组织开展防空疏散演练和模拟救援活动。

什么是人民防空警报信号?有哪几种类型?

人民防空警报信号是指报知敌空袭的警报信号,平时用于抗灾救灾和突发事故情况下的灾情预报和紧急报知,战时用于人民防空。一年一度的防空警报试鸣,旨在检验人民防空警报设备和控制系统保持完好的程度,强化市民的国防观念,让市民熟悉防空警报信号,增强市民的应急避险能力。

防空警报有三种类型,分别是预先警报、空袭警报和解除警报。预先警报,是在判明敌空袭兵器即将进入本市

防空警报圈时发放。音响信号规定为:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,时间为3分钟,其特点是“长间隔”。

空袭警报,是在敌空袭兵器临近城市上空,已经开始或者马上就要对城市目标实施攻击的情况下发放的警报信号。音响信号规定为:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,时间为3分钟,其特点是“短间隔”。

解除警报,是在发出预先警报、空袭警报后,判明敌空袭已结束,且没有其他威胁的敌空袭兵器出现时发放。音响信号规定为:一长音,连续鸣响3分钟,其特点是“无间隔”。

为什么武汉在10月25日进行防空警报试鸣?

国内许多城市都是在“9·18”拉

响防空警报,那么武汉的防空警报试鸣,为什么选择在10月25日进行呢?

1938年10月25日是武汉沦陷日。据《武汉市志》记载,从首次拉响警报到1938年10月25日武汉沦陷,全市共遭日机空袭72次。

2004年8月1日起施行的《武汉市人民防空条例》规定,每年10月25日全市鸣响防空警报,既是检验防空警报设备情况,更是警醒民众勿忘国耻。

武汉每年定期组织开展防空警报试鸣,并将此与爱国主义教育、国防教育结合起来,激发人们的爱国热情,增强建设祖国、保卫祖国的责任感和使命感,提高国防观念和人民防空意识,让公民有效掌握必要的防空基本知识和技能。



便携式警报器、手持式警报器、手摇式警报器(前排从左至右),移动升降警报器(后排车辆)。

10月25日 武汉将开展防空警报试鸣

近日,武汉市人民政府发出通告,宣布将于10月25日16时00分至16时30分,在武汉全市范围内进行防空警报试鸣。试鸣活动旨在铭记历史,居安思危,提升市民的国防观念和防空意识。

防空警报鸣放具体时间及信号规定如下:

16时00分,鸣放预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍为一个周期,持续3分钟;

16时15分,鸣放空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍为一个周期,持续3分钟;

16时27分,鸣放解除警报:连续鸣响,持续3分钟。

通告称,防空警报试鸣期间,请